



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года...



правопорядок В Татарстане участились случаи дистанционного мошенничества



экология Благодаря инициативе жителей Большие Дербышки станут чище



здоровье Пандемия: как татарстанцам защититься от «внука» коронавируса?



спорт Войдет ли Казань в число «самых богатых городов»?

№123 (29474)

СУББОТА 2 сентября 2023 года

есть проблема

Очаг «разожгли» дикие птицы



акция

Профессия сильных

Елена СИМАНОВА, «РТ»

Что значит любить Родину и быть настоящим патриотом...

Труд, мужество и верность делу

Обращение Раиса Республики Татарстан по случаю Дня работников нефтяной и газовой промышленности

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности! Дорогие ветераны отрасли!

картина дня

Высотку напечатают на принтере

ОДНО ИЗ САМЫХ ВЫСОКИХ В МИРЕ ЗДАНИЙ, НАПЕЧАТАННЫХ НА 3D-ПРИНТЕРЕ, ПОЯВИТСЯ В ТАТАРСТАНЕ.

В селе Мальбагуш Азнакаевского района возводится многофункциональный комплекс «Мелля»...

Запаситесь продуктами и сходите на концерт

ДЕНЬ САДОВОДА ОТМЕЧАЮТ СЕГОДНЯ В ТАТАРСТАНЕ.

Этот относительно новый праздник учрежден Госсоветом РТ в 2019 году.

Выместил злость на охраннице

В КАЗАНИ ОСУДЯТ МЕСТНОГО ЖИТЕЛЯ, КОТОРЫЙ ВЫСТРЕЛИЛ В ОХРАННИЦУ ПОЛИКЛИНИКИ И РАНИЛ ЕЕ В РУКУ.

Он предстанет перед судом по обвинению в покушении на убийство, хранении оружия и изготовлении боеприпасов.

В несколько строк

- МОБИЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ВАКЦИНАЦИИ ПРОТИВ ГРИППА начнут работать с понедельника в Казани...

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Яйца ленингорских несушек сейчас изымают из продажи. Из-за угрозы распространения заболевания в Лениногорском районе введен карантин...

БЫЛА «ИНДЮЖИНА» – И НЕТ

Птичий грипп – очень заразная и крайне опасная болезнь для всех видов пернатых. Она поражает у птиц кровеносную, центральную нервную системы и все важные органы.

демии птичьего гриппа впервые произошла весной 2017 года – тогда на Лениногорском птицекомплексе, который производил яйца под маркой «Деревенка»...

ОПЕРАЦИЯ «ЛИКВИДАЦИЯ»

И вот теперь беда пришла на Лениногорскую птицефабрику – за три дня, начиная с 25 августа, здесь погибли 22 тысячи кур.

к уничтожению приговорили сразу все поголовье несушек. Владельцам кур, которых уничтожают для ликвидации очага птичьего гриппа, государство должно полностью компенсировать потери.

Согласно указу, который подписал Раис Татарстана Рустам Минниханов 29 августа, карантин по птичьему гриппу в той или иной мере затронет территорию не только Лениногорского района, где выявлен эпизоотический очаг...

около 40 – в поселке Валесевском. Владельцам кур, которых уничтожают для ликвидации очага птичьего гриппа, государство должно полностью компенсировать потери.

Меры предосторожности оправданы. По данным Минсельхозпрода РТ, в регионе содержится более 18 млн голов птицы, в том числе около 15 млн – на крупных сельхозпредприятиях, порядка 3 млн – в КФК и 1,5 млн – в ЛПХ.

грипп может нанести серьезный урон птицеводству.

ЛЮДИ – НЕ ПТИЦЫ, НО...

Может ли человек подхватить опасный вирус от птиц? Впервые заражение птичьим гриппом людей было зарегистрировано в Гонконге в 1997 году – на птицефабрике заболели 18 работников, из которых 6 умерли.

По данным ВОЗ, в 2000-х годах из 361 подтвержденного случая заражения людей вирусом птичьего гриппа 227 стали смертельными.

Весной этого года ВОЗ сообщила о смерти человека от птичьего гриппа в Китае. Главный внештатный специалист по инфекционным болезням Минздрава РТ, доктор медицинских наук Халил Хаертханов подтвердил «РТ», что в принципе вероятность заболевания человека птичьим гриппом, как и в линых подсобных хозяйствах, находящихся в угрожаемой зоне.

всё для победы

«Мы решили, что это знак свыше»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Семьям военнослужащих в Набережных Челнах вручили продуктовые наборы – подарок от мэра автограда Наиля Магдеева.

ПРОДОЛЖАЕМ ТРАДИЦИЮ

В Бугульме первоклассникам, чьи отцы служат в зоне спецоперации, вручили портфели и денежные сертификаты на приобретение школьных принадлежностей.

тельной акции «Помоги собраться в школу» приняли участие 42 юных бугульминца, сообщили в пресс-службе муниципалитета.

Ранцы ребятам вручали глава Бугульминского района Линнар Закиров и председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Татарстана» Экам Губайдуллин.

Линнар Закиров отметил, что в День знаний в школы района в первый класс пойдут более 1,2 тысячи ребят.

Далее – на стр. 2

событие

Белла АХАТОВА

Спасская башня: воспоминание о будущем

Спасская башня Казанского Кремля, обновленная после реставрации как внутри, так и снаружи, с 1 сентября открыта для посещения в качестве музейного пространства.

«Впервые за многовековую историю Спасской башни осуществлена ее модернизация. Надеемся, что новое пространство станет центром притяжения не только для гостей, но и для жителей города и республики» – прокомментировал это долгожданное событие директор музея-заповедника «Казанский Кремль» Ильнур Рахимов.

Напомним хронологию: в 2021 году была утверждена концепция развития территории Казанского Кремля, и Спасскую башню решили впервые открыть для горожан и туристов.



первую очередь требовалось укрепить фундамент, стены и заменить кровлю. Также в ходе ремонтных работ были отреставрированы стрельчатые часы и звезда на Спасской баш-

не. Прежнюю звезду из латуни заменили на нержавеющей с современным покрытием

Далее – на стр. 3